

Сообщение для СМИ

03 февраля 2014 года

г. Астана

В Астане прошло селекторное совещание, организованное Объединением юридических лиц «Ассоциация кредитных товариществ агропромышленного комплекса», в котором приняли участие председатели кредитных товариществ всех регионов Казахстана и представители АО «Аграрная кредитная корпорация». На совещании были обсуждены насущные вопросы повышения процентных ставок для кредитных товариществ.

Как отметил Председатель Правления ОЮЛ «Ассоциация кредитных товариществ агропромышленного комплекса» Сагадат Ашебеков, с начала реализации программы по поддержке сельхозтоваропроизводителей путем кредитования через кредитные товарищества, государством ежегодно выделялись средства из республиканского бюджета на увеличение уставного капитала Корпорации для дальнейшего финансирования кредитных товариществ. Однако в 2013-2014 годах деньги на эти цели в бюджете не были предусмотрены.

В этой связи, в текущем году, чтобы не оставлять аграриев без кредитов, Корпорация подписала договор займа на сумму 15 миллиардов тенге (при потребности 24 млрд.) сроком погашения до конца 2015 года с АО «Холдинг» «КазАгро» из временно свободных средств Национального фонда, что повлияло на увеличение ставки для кредитования кредитных товариществ и участников СХТП на 1,2% (на выходе из Корпорации 5,2%). При этом, если в течение двух лет деньги из республиканского бюджета на кредитование КТ не будут выделены, Корпорация будет вынуждена возвращать кредит Холдингу путем привлечения денег у коммерческих организаций, что повлечет выдачу кредитов для аграриев с процентной ставкой 10,2%.

В ноябре 2013 года на расширенном заседании Наблюдательного совета Ассоциации кредитных товариществ с участием председателя РОО «Союз фермеров Казахстана» А. Даринова принято обращение к депутатам Мажилиса Парламента оказать помощь в выделении средств из Республиканского бюджета для кредитования кредитных товариществ. Мажилисмены, в свою очередь, официально обратились к Правительству Республики Казахстан о содействии в выделении денег для кредитования кредитных товариществ. В настоящее время Правительство занимается этим вопросом. У Холдинга «КазАгро» и Корпорации запрошены все необходимые документы, - сообщил Ашебеков.

Также было отмечено, что в своем ежегодном Послании народу Казахстана в январе текущего года глава государства Нурсултан Назарбаев определил основные направления развития АПК. Президент дал поручение Правительству в срок до июня 2014 года пересмотреть программу «Агробизнес- 2020». Поэтому, участники совещания высказали надежду, что их вопрос будет решен положительно.

Сагадат Ашебеков подчеркнул, что в течение двух лет Ассоциация планирует все же получить средства из республиканского бюджета за счет государственной программы «Агробизнес-2020».

Кроме того, на днях Ассоциация кредитных товариществ была принята Членом Национальной палаты предпринимателей, и вошла в Комитет по аграрным вопросам с совещательным голосом. Таким образом к решению данной проблемы Ассоциация планирует подключить и Национальную палату предпринимателей.

По итогам совещания были высказаны предложения объединить усилия для Инициирования поправок в государственную программу «Агробизнес-2020», чтобы льготные ресурсы для СХТП через систему кредитных товариществ были своевременно выделены. Если это будет сделано, то аграрии снова будут получать займы по доступным ставкам.

Справка: Ассоциация была создана в целях поддержки интересов кредитных товариществ, во всех сферах ее деятельности, включая обеспечение финансовыми средствами, защиту интересов в государственных, законодательных и иных сферах. Сегодня участники КТ участвуют в обеспечении продовольственной безопасности страны. В 2013 г. **151 КТ** было выдано **кредитов сельхозтоваропроизводителям** на сумму более **19 млрд. тенге**.

На снимке: **Председатель Правления ОЮЛ «Ассоциация кредитных товариществ агропромышленного комплекса» Сагадат Ашебеков.**

